Права и обязанности родителей
Забота о детях – конституционная обязанность папы и мамы (ч. 2 ст. 38).
Родительские обязанности регламентированы главой 12 Семейного Кодекса РФ, каждая из статей которой разъясняет суть прав и обязанностей родителей разных категорий – семейных пар, одиночек, несовершеннолетних, усыновителей и т.д. в разных жизненных обстоятельствах.
Государство уделяет воспитанию молодого поколения колоссальное внимание, принимая федеральные законы, а также иные нормативные правовые акты, количество которых превысило 140 документов.
Несмотря на принимаемые меры, вопрос ответственности родителей, осознания ими важности семейных ценностей в воспитании детей остается по-прежнему злободневным.
Кроме выбора учебного заведения, формы обучения, национального и иностранного языка, родитель обязан интересоваться учебными планами и методами обучения.
Посещение различных медико-психологических обследований ребенка является правом родителей, так же, как и защита интересов своего несовершеннолетнего отпрыска. А вот соблюдение различных правил, режимов и порядков учебного заведения является обязанностью родителей.
Родители обязаны принимать активное участие в разрешении всех споров и конфликтов в образовательном заведении с участием своих детей, не пускать на самотек и не доводить ситуацию до вмешательства органов опеки, тем более правоохранительных органов.
Обязанность воспитывать ребенка (ст.63 СК РФ) – значит прививать ему хорошие манеры, всесторонне развивать, учить находиться в обществе и быть востребованным. Воспитание предполагается во всех ракурсах – духовном, физическом, психическом развитии личности отпрыска.
Воспитание ребенка – задача непростая, требующая затрат времени, труда, души, но без этого достичь желаемого результата просто не выйдет.
Содержание детей (ст.80 СК РФ) – обязанность, подразумевающая обеспечение не достигших совершеннолетия детей их родителями. Обеспечивать нужно ребятню не только питанием и одеждой, но и игрушками, лечением, отдыхом, образованием в соответствии с возрастными потребностями.
Львиная доля семей выполняет свои обязанности по отношению к детям в соответствие с собственными представлениями о воспитании, образовании детей. Именно поэтому, не все и не всегда выполняют всё надлежащим образом.
Обязанности считаются невыполненными или выполненными не в полной мере, если несовершеннолетние дети:
· не систематически посещают школьные занятия;
· сквернословят, не умеют себя вести;
· воруют, попрошайничают, бродяжничают;
· употребляют спиртные напитки, а то и наркотические средства, и др.
Ребятня, которой не уделяют время папа, мама или оба родителя, с которой не занимаются, сразу же находит, чем заполнить часы бездействия, а ее нерадивые «предки» могут быть подвержены наказаниям.
Если же неисполнение родительского долга отягощено жестокостью, то наказание уже более серьезное, это уголовное наказание (ст.156 УК РФ) в виде очень крупного штрафа, или отработкой обязательного срока до 440 часов, или до 3 лет принудительных работ.
При наличии совокупности оснований, проявляющихся в целом комплексе не исполненных долгов перед детками, осложненных преступным умышленным причинением вреда здоровью несовершеннолетнего малыша, его родителей лишают родительских прав (ст. 69 СК РФ).
Может быть принято решение об ограничении прав родителей (ст. 73 п. 2), когда жизни или воспитанию дитя действительно есть реальная угроза, исходящая от поведения мамы или папы.
Родители обязаны:
· обеспечить получение среднего образования (9 классов). Сюда входит: обеспечить одеждой (в том числе форменной школьной), место для приготовления уроков, благоприятная обстановка (в конфликтах и ссорах ребёнку сложнее хорошо учиться), обеспечение канцтоварами и другими нужными для учёбы вещами;
· соблюдать внутренний распорядок школы (режим занятий), требования устава и другие документы, связанные со школой и родителями;
· уважать честь и достоинство учащихся и работников школы.
Все дети школы – такие же дети, как и ваш ребёнок. Представьте на месте других своего ребёнка, и вам вряд ли захочется, чтобы к нему было плохое отношение. Любые конфликты в школе следует решать только с классным руководителем и администрацией, но ни в коем случае не самому. Также и работники школы (учителя, техперсонал, работники столовой и т.д.) такие же люди, как и вы. Школа – это их работа и если возникают какие-то разногласия, стоит их решать в спокойном тоне. Им ведь потом с детьми взаимодействовать. Вам же не хочется, чтобы на вашего ребёнка сливали всю отрицательную энергию?
Что может родитель делать в школе?
· Вы можете присутствовать на уроках вашего ребёнка, но только заранее попросив об этом учителя и назначив время.
Очень полезно данное посещение уроков (почаще и в течение всего года) родителями трудных детей. Зачастую они не знают, какой их ребёнок вне дома. Дома он может быть душкой и лапочкой, а в школе тираном, непоседой, двоечником. Посмотрите на своего ребёнка, на других, поговорите с учителями. Вы намного лучше узнаете своего ребёнка, и это только сблизит вас. Почитайте совет одной мамы в конце этой статьи, которая посещала уроки своего ребёнка в течение года, я считаю его очень мудрым.
· Узнать оценки своего ребёнка (но не других, так как это нарушает закон «О персональных данных».
· Получить разъяснения о том, почему ребёнок получил ту или иную оценку, замечание.
Что школа не имеет права делать по отношению к родителю?
· отказать в получении информации об его ребёнке;
· не пускать родителей в школу;
· оскорблять.
К счастью, такие случаи в школе случаются нечасто. Школа всегда рада тому, что родители интересуются своим ребёнком. Ведь идеал воспитания и образования – когда школа и родители делают это вместе и не противоречат друг другу.
Читайте законы, устав школы. Посещайте родительские собрания и уроки. Не ругайте учителей при ребёнке. У него не будет неприязни к школе, а вы будете в курсе всех дел. Добрых вам благ, до новых встреч.





Ученик имеет права:
· на получение впервые бесплатного начального, основного, среднего, полного (общего) образования, начального профессионального образования в соответствии  с государственными образовательными стандартами, развития своей личности, своих талантов, умственных и физических способностей;
· на участие в управлении школой в соответствии с ее Уставом;
· на уважение своего человеческого достоинства, уважительное отношение со стороны персонала школы;
· на свободное выражение своих взглядов, мнений и убеждений (в корректной форме, не оскорбляя чужие мнения, взгляды);
· на открытую оценку своих знаний, умений, получение оценки по каждому предмету исключительно в соответствии со своими знаниями и умениями;
· на выражение своего мнения при выборе родителями формы образования и вида образовательного учреждения;
· на участие в культурной жизни школы, организуемых в ней мероприятиях, соответствующих его возрасту;
· на добровольное участие в трудовой деятельности по благоустройству школы;
· на обеспечение учебной литературой из фондов школьных библиотек;
· на создание различных общественных объединений, если они не противоречат Уставу школы;
· на дополнительную бесплатную помощь учителей в приобретении знаний на специальных занятиях, предусмотренных графиком работы школы и учителя;
· на отдых в перерывах между уроками и в каникулярное время;
· на перевод в другую школу;
· на получение дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг;
· знать о поставленных ему оценках, как за устные, так и за письменные работы;
· быть выслушанным;
· создавать собственную организацию по защите прав учащегося в составе учеников, родителей, учителей;
· задавать вопросы учителю во время уроков, если не понял материал во время объяснения в корректной форме;
· в корректной форме отстаивать  свои взгляды и убеждения при обсуждении различных спорных вопросов.
Обязанности ученика:
· ученик приходит в школу за 15 – 20 минут до начала занятий чистый и опрятный, снимает в гардеробе верхнюю одежду, надевает сменную обувь, занимает свое рабочее место до звонка, готовит все необходимые принадлежности;
· запрещается употребление непристойных выражений и жестов;
· нельзя без разрешения администрации или медицинской сестры (не предупредив классного руководителя и по согласию с родителями) уходить со школы и покидать ее территорию в урочное время;
· в случае пропуска занятий до 2-х дней ученик должен предоставить классному руководителю записку от родителей (лиц их заменяющих) о причине отсутствия на занятиях. В случае пропуска 3-х и более дней, учащийся должен предоставить справку из медицинского учреждения;
во время урока нельзя шуметь, отвлекаться самому и отвлекать других от занятий разговорами и не относящихся к уроку делами;
· если во время урока ученику необходимо выйти из класса, то он должен попросить разрешения педагога (поднять руку);
· нельзя приносить на территорию школы с любой целью и использовать любым способом оружие (ножи, газовый баллончик и др.);
ученик школы должен проявлять уважение к старшим, заботиться о младших;
· вне школы учащиеся ведут себя так, чтобы не уронить свою честь и достоинство, не запятнать имя семьи и школы;
ученики берегут имущество школы, аккуратно относятся как к своему, так и к чужому имуществу, соблюдая чистоту и порядок на территории школы;
· ученикам следует во всех случаях соблюдать чужие права собственности. Школьные принадлежности, одежда и прочие вещи, находящиеся на территории школы, принадлежат их владельцам;
· в школе и на ее территории запрещено курение и распитие спиртных напитков;
· учащиеся обязаны соблюдать деловой этикет при общении в школе (не разрешается жевать резинку, пользоваться мобильным телефоном на уроке и т.д.);
· ученик обязан выполнять домашнее задание в сроки, установленные школьной программой;
· приносить на занятия все необходимые учебники, тетради, пособия,
· инструменты и письменные принадлежности;
· во время перемены учащиеся могут свободно перемещаться по школе, кроме тех мест, где им запрещено, находится в целях безопасности (чердак, подвал, кухня, физическая и химическая лаборатории);
· во время перемен учащимся запрещается бегать по лестницам, вблизи оконных проемов и в других местах, не приспособленных для игр;
· во время перемен учащимся запрещается толкать друг друга, бросаться предметами и применять физическую силу;
· категорически запрещено самовольно открывать окна, сидеть на подоконниках.
Рекомендации к внешнему виду учащихся:
· в школу ученики должны приходить в опрятной одежде, предназначенной для занятий;
· одежда должна соответствовать возрасту и социальному статусу, выражать уважение хозяина к самому себе и к обществу;
· рекомендуется не применять излишнюю косметику и не носить много украшений на занятия;
· спортивная одежда предназначена для уроков физической культуры, на других уроках она не уместна;
· находится в школе в верхней одежде без особых причин не разрешается;
· на торжественные общешкольные мероприятия учащиеся приходят в соответствующей форме;
· на праздничные вечера, концерты учащиеся выбирают одежду по рекомендации родителей и по своему усмотрению.
ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ РОДИТЕЛЕЙ
Родители имеют право:
· на выбор для своих детей форм образования и видов образовательных учреждений, в том числе семейного образования, экстерната или получения образования в негосударственных учебных заведениях;
· на ознакомление с Уставом школы и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса;
· на участие в управлении общеобразовательным учреждением, в котором обучаются их дети (родительские комитеты классов, Совет школы, Попечительский совет);
· на ознакомление с ходом и содержанием образовательного процесса, а также с оценками  успеваемости своих детей;
· на перевод ребенка, получившего образование в семье, для продолжения  образования  в образовательное учреждение при положительной аттестации;
· при возникновении спорных вопросов  обсуждать  их с учителем или администрацией школы;
· оказывать материальную помощь образовательному учреждению  в форме, предусмотренной Уставом, знакомиться  с материалами  об использовании средств;
· проживающие отдельно от ребенка родители  имеют право на посещение родительских собраний, а также на получение информации о своем ребенке, если это не противоречит закону и не наносит вреда ребенку;
· с согласия администрации познакомиться  с учителем, с расписанием уроков до начала учебного года;
· требовать соблюдение прав ребенка;
· на полную информацию об учебном процессе;
· на дополнительную встречу с учителем, если родитель считает, что на то есть основания;
· высказывать обоснованную критику  в адрес школы  на родительских собраниях, а также при встрече с директором школы;
· в случае конфликта между родителями  и учителем, между родителем и учителем, между учителем и учащимися, а также в случае конфликта между самими учащимися на перевод ребенка с согласия администрации в другой класс.
Родители обязаны:
· обеспечить и защищать права и интересы своих детей не причиняя вреда их физическому и психическому здоровью, нравственному развитию, воспитывать детей , исключая пренебрежительное, грубое, жестокое, унижающее человеческое достоинство, обращение, оскорбление, эксплуатацию;
· обеспечить детям до 15 лет получение основного общего образования в общеобразовательной школе или другом приравненном к ней по статусу образовательном учреждении;
· выполнять Устав образовательного учреждения;
· не допускать неоправданного вмешательства  в работу  преподавателей  по вопросам, которые по своему характеру входят  в круг профессиональных обязанностей;
· следить за внешним видом ребенка;
· обеспечить ребенка всем необходимым для посещения школы (канцелярские принадлежности, спортивная форма, дополнительные учебные пособия);
· регулярно посещать родительские собрания, посещать школу по вызову классного руководителя или администрации;
· отпускать ребенка на внеклассные школьные мероприятия, если ребенок здоров и сам того желает;
· по возможности выделять материальные средства на посещение  театров и музеев, если этого требует программа класса или школы;
· соблюдать внутренний распорядок школы (не отвлекать учителя по вопросам во время урока);
· контролировать посещаемость уроков, выполнение домашних заданий и результаты учебного процесса.


